

杭州公交车放火案尚未发现同案人

警方称嫌疑人有厌世情绪 或为扬名作案

新华社电 记者从杭州市公安局获悉,自“7·5”公交车放火案犯罪嫌疑人身份查实后,警方围绕犯罪嫌疑人包来旭的作案动机开展全面调查。

据警方通报:目前包来旭伤情危重,无法通过审讯获得主观犯意的口供。根据初步调查,包来旭分别在兰州、广州等地打过工,患上肺结核,回家治疗后

于2008年8月离开漳县再次到兰州打工,此后没有回过老家,与家人基本没有联系。在浙江暂住期间,包来旭换过多个打工单位,长年孤身在外,有厌世情绪,向他人流露过要效仿制造恶性事件扬名的念头。

警方根据调查的事实和掌握的证据,确定公交车放火案系包来旭一人所为,未发现同案人员。

杭州表彰“7·5”案先进群体和个人

3家单位获先进群体称号 7人获见义勇为积极分子称号



7月8日,受表彰的见义勇为先进群体和个人在表彰会后合影留念。 新华社发

据新华社电 杭州市见义勇为基金会8日表彰杭州“7·5”公交车放火案见义勇为先进群体和个人。其中3家单位荣获“杭州市见义勇为先进群体”称号,7人荣获“杭州市见义勇为积极分子”称号。

3家单位分别是杭州口腔医院、西湖时代广场物业服务中心、杭州市公交集团有限公司;7名“杭州市见义勇为积极分子”分别是李鹏涛、李中义、王磊、成彪、王维、康国海、潘樟友。

5日17时许,一辆载着80多名乘客的7路公交车突然起火燃烧。危难之际,许多路过市民冒着危险,纷纷出手相助。有人用找到的各种工具砸破玻璃,有人用自己车上的灭火器灭火,有人奋不顾身抢救乘客。

陈慎豪是接受表彰的西湖时代广场物业服务中心保安,事发时正在老庙黄金门口值班,看到公交车起火后,他迅速拿了灭火器冲上前去。“看到里面的人面临生命危险,就想赶紧把他们救出来。”

杭州市见义勇为基金会理事长娄延安说:“危急时刻‘最美杭州人’再次闪现杭城街头,这些临危不惧、见义勇为的壮举,再次展现了杭州这座‘最美城市’的正能量和核心价值观。”

杭州见义勇为基金会为地方性公募基金会,其宗旨为弘扬社会主义道德风尚,积极倡导见义勇为精神,宣传见义勇为事迹,表彰见义勇为人员,推动社会治安的综合治理,促进社会主义精神文明建设。

杭州“救人勇士”是空军战士

病休返回部队途中恰巧路过事发地

在杭州“7·5”公交车纵火案救援现场,一位身穿白色上衣的小伙子砸车窗、当人梯、冲进起火车厢抬伤员,给目击群众留下深刻印象。救人后,面对记者询问,他拒绝透露姓名,婉拒拍照,默默离去。经记者多方查证,这位“蹈火英雄”是南京军区空军航空兵某师司令部四级军士长李鹏涛。

“着火了!救命啊!”7月5日17时许,杭州市西湖景区附近一辆公交车突然起火,滚滚浓烟裹住车身,车内的乘客大声呼救,拼命拍打着车窗。李鹏涛与妻子正从附近路过。他心里一紧,当即以百米冲刺的速度冲了过去加入救人行列。

人员全部救出,大火渐渐熄灭。记者想拍照,而满脸黑灰、全身湿透、白上衣沾了不少灰渍的李鹏涛却立即伸手阻止:“不要拍我,我也没做什么。”他转身悄悄离开了。然而没走几步,李鹏涛却感到身体不适,头晕、呕吐,血压也明显升高。他在妻子的搀扶下只走了几百米,就呕吐了四五次。妻子忙把他扶进了附近的杭州市第一人民医院。

这时,大家才知道,就在一周前,李鹏涛患心肌炎刚刚出院,如今正在病休期间。他当日是陪妻子去医院做完胆结石检查返回部队途中恰巧路过事发地点,于是毫不犹豫地投入战斗。

据新华社



接受表彰的李鹏涛

海南省副省长谭力被查

7月8日,中纪委发布消息:海南省委常委、副省长谭力涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。谭力的政治生涯主要是在四川和海南两地,曾经因为在汶川抗震救灾时微笑引发争议,被舆论称为“微笑书记”。

谭力,1955年10月生,汉族,重庆市人,大学学历,教授,1972年2月参加工作,1987年6月加入中国共产党。

从2010年1月起出任海南省委常委、宣传部部长,副省长。2012年5月起任海南省委常委,副省长、省政府党组副书记,海南国际旅游岛先行试验区工委书记,中共十六大、十七大、十八大代表。

据中纪委监察部网站

被判刑十年未坐一天牢

阳朔国土局原局长被收监

被判刑十年不仅未坐一天牢,甚至还能开车、乘飞机,来往于国内多个省市……广西阳朔县国土局原局长石宝春潇洒的“保外就医”于8日发生变化,因其在暂予监外执行期间,脱离监管,严重违反有关规定而被收监。

连日来,关于广西阳朔县国土局原局长石宝春“被判刑未坐牢”的事件引发公众密切关注。虽然石宝春的有关病情结果核查尚未公布,但多家门户网站的海量跟帖,反映的是人们对事件真相的追问:前往桂林、柳州、河池,甚至飞往山东、四川等地,监外执行为啥走样?法院、公安不知情就能推脱责任?是否真正符合监外执行规定,还是暗藏司法腐败?

海南中邦律师事务所张孝民律师说,一些贪腐官员被判刑后,往往打通监外执行环节,把“暂予监外执行”变成“不执行”,把“保外就医”变成“救命稻草”,严重损害司法公平。

据新华社

广东一县法院院长

卧轨自杀身亡

新华社电 记者8日从广东省东源县宣传部门获悉,7月7日上午11时许,在京九铁路东源仙塘火车站,东源县人民法院院长钟俊斌卧轨自杀身亡,死因暂不明,相关部门正在调查中。

河南漯河高级中学

53人放弃高考加分

河南漯河市高级中学74名考生体育加分事件中,已有53人放弃加分资格,另外发现5名疑似有问题的加分考生。

教育部8日要求“高校要加强对体育特长生等特殊类型考生录取结果的监督检查,开展入学专业测试复核。在复核中不达标的学生,一律不予学籍注册或予以取消学籍。对有关案件会一查到底,对涉案人员一个不漏、零容忍”。

针对河南、辽宁部分高中体育特长生加分资格人数过多问题,教育部新闻发言人续梅8日表示,已要求河南、辽宁认真调查,对举报反映高考加分存在的问题进行彻查;根据调查结果,依法依规严肃追究相关人员责任,构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

下一步,教育部将研究制定进一步减少和清理高考加分的政策,重点减少加分项目,降低加分分值,严厉打击加分资格造假。

为切实维护2014年高校招生公平公正,续梅表示,教育部已设立24小时高考监督举报电话66092315/66093315,接受社会和媒体监督举报。

据新华社